

DISTRICT3460



社長 簡本昌  
 社長當選人兼行政管理主委 蘇罔源  
 社員主委 陳永泉  
 服務計劃主委 張仲雄  
 扶輪基金主委 王錦龍  
 公關主委 吳盈達  
 秘書 蔡振賢  
 會計 陳水金  
 糾察 羅德誠  
 聯誼 林定嘉  
 社刊主委 楊輝煌  
 理事 林志豐、簡本昌、蘇罔源  
 陳光龍、李兆祥、林定嘉  
 楊金振、陳文熙、張仲雄  
 吳傳森、陳能輝、楊輝煌  
 蔡振賢、陳水金、羅德誠



**台中東南扶輪社週刊** 中華民國一〇二年十一月廿六日  
 Rotary Club of Taichung Southeast 第四十五卷 第廿二期

例會：每星期二下午六時卅分在  
 永豐棧酒店大墩館 3 樓牡丹廳  
 通訊處：台中市五權路 2-3 號 8 樓 811 室  
 網址：http://www.rotarytcse.org.tw  
 TEL：(04)22241212

MEETING PLACE：EVERY TUESDAY PM 6:30 AT  
 TEMPUS HOTEL TAICHUNG (DADUN BUILDING) 3F PEONY  
 ADDRESS：811,8F NO2-3,WU-CHUAN ROAD., TAICHUNG  
 E-mail：rotary.tcse@msa.hinet.net  
 FAX：(04)22248492

**ENGAGE ROTARY  
 CHANGE LIVES**



**參與扶輪  
 改變人生**

**第 2375 次例會紀要**

文/社刊主委 楊輝煌(PEER)

**【新聞與人生新聞主播實務】**

今晚的 SPEAKER 是何文堯先生，看起來文質彬彬，說起話來字正腔圓，衣著打扮帥氣時髦的現任民視主播。今天的演講有兩個重點，一個是分享：新聞主播到底在做什麼？第二部份，何先生將邀請自願者，也許是邀請、指定或自願的社友為大家用「台語」播報新聞。

新聞工作，看似光鮮亮麗，但是壓力大，一天都要趕很多新聞。主播有男有女，男主播上主播台一樣要化妝，因為如果不化妝的話，臉就會油油的；那女主播就要化新娘裝，要貼假睫毛、畫眼線、作髮型、首飾要齊全，所以有些女主播卸妝後是差很多的。女主播的衣服都是用借的，今天可能





TVBS 的女主播穿過後，下禮拜會在年代的女主播身上出現；女主播身上的項鍊、耳環、鑽戒也都是借的。男主播的部份，襯衫就公司固定給那十件，穿完就送洗，西裝也是借的。

主播播新聞都是有讀稿機的，用腳踩控制器，字幕就會滾動，顯現出下幾行字幕內容。但是，主播要播得好也不容易，因為文字記者只寫大綱、關鍵稿，這怎麼報？那主播的功能在哪？他要「潤稿」！也就是說，主播要「潤滑」，新聞稿讀完進入腦子裡，潤飾後再講出來，這是比較成熟的主播應做的事情。所以說，念稿子很容易，看稿與講出是兩回事。

在播放三則主播出糗的影片後，何先生出了幾題台語猜謎考考大家：「火燒厝寮全無望，擔砂囤海無彩工。」、「阿婆生子？」、「阿婆穿戴安芬？」、「阿公娶某？」、「幼稚園招生？」。另要大家用台語唸「我們去香港買的香很香」及「運動紓壓，註定快樂？」。接著何先生將幾則不同的新聞稿分發給 MARBLE、ROBINSON、AUDIT 及 TOM，四位社友依序上台擔任「台語」主播。四位社友台語功力深厚，主播架勢十足，播報流利，贏得滿堂喝采。

最後，何先生以「得意事來，處之以淡；失意事來，處之以忍；靜心面對順境，善心處理逆境。」及『湯問於伊尹曰：「欲取天下若何？」伊尹對曰：「欲取天下，天下不可取。可取，身將先取。」』與大家共勉勵。



▲ 台 中 東 南 新 聞 台 主 播 群 ▲

【上週例會】2375 次例會

- 時 間：102 年 11 月 19 日(星期二) 晚間 7：00 鳴鐘開會
- 地 點：[永豐棧酒店\(大墩館\) 3F 牡丹廳](#)
- 節 目：專題演講
- 演講題目：新聞與人生新聞主播實務
- 演 講 者：何文堯 先生 ( 民視新聞台專任主播、文字記者)



【11 月 19 日出席報告】

社員數：59 名    應計數：53 名    出 席：43 名  
資 深：6 名    缺 席：10 名    出席率：81%

### 【11月19日歡喜紅箱】

\* 演講者精彩演講。

\* 恭喜 FOOD 女兒出嫁，婚禮熱鬧圓滿。

\* 歡喜授証典禮圓滿，感謝所有社友及夫人的用心。

\* 恭喜 WATER 登玉山成功。

\* 恭喜 CHUNG SHIN P.P.再添孫女。

SURGEON 社長 \$1,000	BUILDING \$500	JIN \$500	OSCAR \$500
LEE P.D.G.\$500	COIL \$500	SENDAY\$500	STEEL P.P. \$500
AUDIT P.P. \$500	ERISON \$500	STAINLESS \$500	PETER \$500
SCHOOL \$500			

FOOD P.P. \$28,000-----	* 演講者精彩演講。* 感謝社友及夫人出席小女歸寧喜宴。 * 東南喜事有一又有二、有三，賀!PETER、COIL 兩位年底將升格。
DANIEL 1,000-----	* 演講者精彩演講。* 本月夫人聯誼會三義一日行，大家玩得盡興。
SPACE \$1,000-----	* 演講者精彩演講。* 很高興正式加入東南大家庭。
HAKATA P.P.\$100-----	* 早退。

本次例會紅箱合計 **\$37,100**

### 【本週例會】2376次例會

■ 時 間：102年11月26日(星期二)

■ 活 動：職業參觀活動

■ 行 程：07：20 台中銀行 07：30 美術館集合出發

10：30-11：00 抵桃園縣龜山鄉「勤眾興業公司」參觀

12：00 張家土雞城餐廳 午餐

13：50 -14：50 參觀中悅機構上林苑城堡社區

15：30-16：30 參觀「大黑松小倆口愛情故事館」

17：50 返回台中



備註：1、乘車人數合計 56 位，自行前往 3 位。請按車別乘坐，敬請準時上車。

2、出發當天，A 車於 AM7：20 至自由路台中銀行前接大家，

AB 車再一起於 AM7：30 至五權西路美術館前會合一同出發。

3、本次活動出發前備有早餐，回程也備有晚點心嚟!

### 【下週例會】2377次例會

■ 時 間：102年12月3日(星期二) 晚間 7：00 鳴鐘開會

■ 地 點：永豐棧酒店(大墩館) 3F 牡丹廳

■ 節 目：專題演講

■ 演講題目：消失的耕牛

■ 演 講 者：陳明義 先生 (曾任中興大學生命科學系教授)





## 下週演講內容預告...

- |          |         |
|----------|---------|
| 1、水牛與赤牛。 | 5、牛稠。   |
| 2、做牛得拖磨。 | 6、牛糞。   |
| 3、耕牛買賣。  | 7、牛醫。   |
| 4、放牛吃草。  | 8、耕牛消失。 |



### 【社務訊息】

- 本社擬成立薩克斯風第二團(初學者)，敬請有意參加之社友於 11 月底前向幹事報名參加。
- 東南登山隊第一次活動---開跑了，日期謹訂於 12 月 21 日(星期六)假埔里鯉魚潭舉行，歡迎社友、夫人踴躍與 HUNTER 報名參加。
- 東南社史編輯邀稿!!本社已邁入了第 45 年頭了，值此榮耀時刻，凡走過的必留痕跡，為此，「臺中東南社社史 2009-2014」中，不能沒有你。為紀錄這一段你我共同走過的風光歲月，社史編輯群特別誠懇的邀請你一起入列，寫下歷史。歡迎投稿與大家一起分享，豐富社史內容。
  - 1、投稿單元文章字數 600-1000 字。
  - 2、請各社友提供家庭照一張、介紹家庭文稿 50 字。
  - 3、截稿時間至 103 年 1 月 31 日止，請 E-mail 或傳真幹事佳惠。
- 第五組家庭懇談會謹訂於 12 月 13 日(星期五)6：30 假如意樓舉行，請組員踴躍出席參加。

組別	組長	出席社員
第五組	李潢漳	李潢漳、黃昭欽、徐文乾、林賢三、陳永泉、張仲雄 陳水金、吳育成、梁繼昌、吳傳森、林丕弘、歐太陽

- 台中西屯社授証 21 週年慶典，謹訂於 12 月 6 日(星期五)下午 6：00 假長榮桂冠酒店 B2 長榮廳舉行。請輪值社友輪值社友 FOOD P.P.、PEER、BONE 及欲補出席之社友代表參加。
- 台中惠來社授証 4 週年慶典，謹訂於 1 月 4 日(星期六)下午 6：00 假金典酒店 10 樓喆園廳舉行。請輪值社友輪值社友 COMPUTER P.P.、RUBBER、RACKET P.P.及欲補出席之社友代表參加。
- 總監辦事處來函依據國際扶輪細則第十三章第 13.020.4 條之規定，函請各扶輪社推薦本地區 2016-2017 年度地區總監提名人。其參選資格及地區總監任務等詳載於國際扶輪細則第十五章第 15.070，15.080 及 15.090 等條文規定，（2010 年中文版程序手冊第 226-228 頁）各社推薦之總監提名候選人必須具備此相關資格條件，始能接受提名。各社之建議提名必須在例會中由全體社員決議，推薦地區總監提名候選人。欲參加提名者請向幹事索取相關表格，並於 1 月 7 日前提報理事會。



## 十一月份理事會紀要

時間：102年11月19日

### 一、十月份財務收支案，請審議。

議決：如附件通過。

14：00~15：00 愛玉 DIY 行程

15：00~17：00 自由活動

17：03~期待再相會

### 二、健行活動案，請審議。

說明：日期：12月14日(星期六)

行程---

搭乘 2707 次區間火車，早上 8：17

台中車站上車、8：27 新烏日站上車

分健行組 10：01 水里站下站，

不健行者車埕 10：06 下站。

11：30 歡迎光臨~車埕~

11：30~12：30 午餐：木茶房木桶便當

12：30~14：00 天車椅套裝 DIY 行程

搭乘 2722 區間火車由 17：03  
車埕→抵達新烏日站

18：51，抵達台中 19：00

議決：通過，請健行主委費心安排，並儘速公告。歡迎社友、夫人、寶眷踴躍報名參加。收費方式如下：除社友及夫人全額由社支付。參加之寶眷、親友，國小以下免收費；國小及國小至高中生酌收 400 元；高中生及成人酌收 700 元。



## 珍珠奶茶--22K

林賢三(FLOUR)

年青時服務於台塑企業駐南部經理時，忽然被調往美國台塑公司任職，內心充滿著惶恐不安與高興，不安的是涉入未深的企管經營與不上道的英語，如何管理虧損累累的美國公司，更何況前任是台灣知名度很高的台大商學管理學院的院長，他都無法把台塑美國公司轉虧為盈，我有可能嗎？高興的是大學時期夢寐以求的留學夢，終於可以實現，但我是免費踏上美國，不是留學，而是工作賺外匯，享受一些異國的生活，是令人羨慕的一件事。



也因為曾經待在美國一段時間，瞭解美國不是遍地黃金，多的是許多留學生，學業告一段落後，流落街頭做攤販的生意以求生存，資金雄厚一點的，頂個洗衣店，或中餐館，說是出國之後沒有搞個些許成就是無顏見江東父老，不知道您是否有注意到在國外生活的華人，都顯然比較蒼老，這與離鄉背井為討生活奮鬥有關，當然在當時也曾想到為什麼華人都習慣經營洗衣店及中餐館？為什麼不把台灣小吃引進來呢？有人跟我說這是洋人的口味與生活習慣不同所致，當然，在當時我也沒深入研究，但現在想想，應該是個人的出身及個性有關，如果出身在窮困家庭，從小就必須做學徒學手藝，一定敢於嘗試，就會有成功的機會。

此次到英國旅遊，見識到台灣小吃的麻力，三、四十年前認為洋人不喜歡台灣小吃，但在倫敦的中國城就見識到台中的珍珠奶茶在當地賣的嘎嘎叫，要排隊才能買得

到，把過去認為不可能的，都變為可能，這讓我想起媒體記者不是一天到晚在罵政府經營不好，讓許多大學畢業生就業之後只能拿 22K 的悲慘情況。

其實冷靜想想，台灣目前有 160 所以上的大學院校，一年生產出來的畢業生何其多，在父母、社會各界的關愛下，讓他們覺得畢業後就應該有好工作，好待遇，然後結婚，建立幸福家庭，這些被過分關愛的孩子，就變成所謂的“媽寶”，而不知自行奮鬥努力，因此蹉跎歲月，到了四十歲，還是“啃老族”一個，一事無成。如果早年父母就讓他做學徒，學手藝，如電工、機工、木匠...您知道嗎?這些原先被認為不成材的小朋友各個身懷絕技，如今市面行情 40K 還請不到人手，這就是經濟學上所講的供需失調的現象。



在未來的二十年內，台灣還會有更重大的變化，我認同台灣人的生命耐力與忍力，也瞭解我們自己的地理位置，關係到鄰近世界的最大市場，不要眷戀過去幾十年來的耕耘成就，所造成的舒適環境，我們不能自認良好，我們已經沒有本錢固守原本的成果，更沒辦法去拒絕世界發展的真相。

要改善，要從我們父母的觀念改變做起，不要怕子孫受苦，讓他去浪跡天涯，去面對困難，讓他們勇敢的走出去，失敗了，回頭還有我們挺著，走進物質條件差的國度，從基層腳踏實地的做起，累積實力，不管 22K 或 10K 都要努力做，不要讓他袖手旁觀，唱高調。

我仍是看好台灣人的實力，也相信台灣人血液仍流著 400 年前從大陸渡黑水溝來台灣的勇氣、精神、勇於冒險、征戰、墾拓的膽識，打開“心內的門窗”胸懷大志，勇敢的走出去，迎接嘗試各種不同的機遇，相信幾年以後，就不會為子孫的 22K 煩惱，父母～您的責任很大，孩子～您的責任也不小，不要怨天尤人。父母～您觀念的改變會拯救您的子孫，會改變這個社會，國家的命運。



## PACKING 自我介紹

房宗儀(PACKING)

我出生於原來的台中縣東勢鎮的鄉下，年少時至台中就學，就一直居住在台中市。

民國七十一年結婚，和內人育有三男，長男學醫，目前在台中榮總服務，二男和三男目前還在就學，家庭平凡中充滿幸福安樂。

退伍後三十多年，一直從事包裝設備行業，專業於包裝機器和材料的領域，在台中工業區和福建廈門設有公司。

很幸運能有機會進入台中東南扶輪社，我是以真誠學習的心加入這大家庭，請大家多多指教!希望生活有愛、有趣、有活力，讓人生更精彩!